
Epreuve ecrite 

Examen de fin d'etudes secondaires 2015 

Section: G 

Branche: Sciences sociales 

Numero d'ordre du candidat 

I. 	 Rites et symboles (12P.) 

a. 	 Presenter les caracteristiques des rites. (6P.) 
b. 	 Nous avons vu que les rites et les symboles ne sont pas immuables. Expliquer comment les 

changements sociaux peuvent provoquer une modification des rites et des symboles en 
differenciant entre les societes traditionnelles et les societes modernes. (6P.) 

II. 	L'individu : la rationalite (SP.) 

a. 	 Presenter les formes d'actions sociales de Weber et de Pareto; puis conclure. (Weber vs. 
Pareto et sociologues vs. economistes) 

(6P.)Mobilite sociale : homogamie 

a. 	 L'homogamie s'explique a travers une these « probabiliste, strategique et culturelle ». 
Presenter ces trois theses. (6P.) 

(10P.)III. Famille et modes de vie 

a. 	 Presenter les trois fonctions economiques principales de la famille et expliquer comment 
deux d'entre elles ont perdu de I'importance. (6P.) 

b. 	 Expliquer Ie fait que la famille demeure toujours un lieu important de solidarite. (4P.) 
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a. La protection du salarie contre Ie licenciement. (4P.) 
b. Les asbl : I'assemblee generale (8P.) 

Une enquete sur les nombres de jours passes en vacances par une population a donne les 
resultats suivants : 

Nombre de jours Nombre de personnes 
[0 ­ 5 [ 7 
[5 -10 [ 16 
[10-151 30 
[ 15 - 20 [ 14 
[20 - 25 r 3 

a. 	 Presenter I'histogramme. (2P.) 
b. 	 Calculer la moyenne et la mediane. Interpreter (3P.) 
c. 	 Calculer I'ecart-type. (3P.) 
d. 	 Quel est Ie pourcentage de personnes qui passent [ moyenne - a ; moyenne + a] de jours 

en vacances ? (4P.) 
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